
12/09/2023, 12:36 SEI/STM - 3369744 - Ata

https://sei.stm.jus.br/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=3670923&infra_sistema=… 1/3

002069/23-00.200

PODER JUDICIÁRIO
SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR

PRSTM/SEPRE/SEPLE

ATA DA 43ª SESSÃO DE JULGAMENTO, PRESENCIAL (VIDEOCONFERÊNCIA), EM 31
DE AGOSTO DE 2023 - QUINTA-FEIRA

 
PRESIDÊNCIA DO MINISTRO Ten Brig Ar FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO
 
Presentes os Ministros José Coêlho Ferreira, Lúcio Mário de Barros Góes, José Barroso Filho, Odilson
Sampaio Benzi, Marco Antônio de Farias, Péricles Aurélio Lima de Queiroz, Carlos Vuyk de Aquino, Celso
Luiz Nazareth, Carlos Augusto Amaral Oliveira e Cláudio Portugal de Viveiros.
 
Ausentes, justificadamente, os Ministros Maria Elizabeth Guimarães Teixeira Rocha, Artur Vidigal de
Oliveira, Leonardo Puntel e Lourival Carvalho Silva.
 
Presente a Subprocuradora-Geral da Justiça Militar, designada, Dra. Maria Ester Henriques Tavares.
 
Presente a Secretária do Tribunal Pleno, Sonja Christian Wriedt.
 
A Sessão foi aberta às 13h30, tendo sido lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.
 

COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE
 
No uso da palavra, o Ministro Presidente informou que, na data de ontem, conversou com os Senadores
Oriovisto Guimarães e Zequinha Marinho sobre a proposta legislativa de alteração do Código de Processo
Penal, recebendo dos Senadores o compromisso de levarem a matéria à reunião de líderes. Outrossim,
mencionou ter conversado com o Presidente do Senado Federal, Rodrigo Pacheco, esclarecendo que também
pretendia se reunir com o Senador Davi Alcolumbre, mas acabou remarcando esse último encontro para o dia
13 de setembro, em razão da necessidade do Senador se ausentar por questões de saúde. Ao final, mencionou
sua participação no lançamento de livro e documentário sobre os ataques de 8 de janeiro, no Supremo
Tribunal Federal.
 
Dando sequência, sobre a agenda de compromissos do Tribunal para o mês de setembro, rememorou os
seguintes eventos: realização de almoço dos Ministros da Corte com o Ministro da Defesa, com os
Comandantes das Forças e com o Chefe do Estado-Maior Conjunto das Forças, no dia 6 de setembro, às 12
horas. Sobre esse evento, revelou sua satisfação pela presença confirmada do Ministro da Defesa, José
Múcio Monteiro Filho que poderá, a propósito, esclarecer eventuais dúvidas sobre assuntos de relevo, como
a GLO (Garantia da Lei e da Ordem) e sobre a proposta legislativa que objetiva afastar militares da política;
no dia 21 de setembro, a partir das 18h30, cerimônia de entrega de medalhas da Ordem do Mérito Judiciário
Militar (OMJM) ao Presidente do Senado Federal Rodrigo Pacheco, à Ministra Presidente do Supremo
Tribunal Federal Rosa Weber, bem como a outras autoridades do Poder Judiciário, pontuando que após a
entrega das medalhas, o Tribunal fará saudação à Ministra Rosa Weber, que se despede do serviço da ativa;
no dia 26 de setembro, às 12h30, realização de almoço com o Ministro do Supremo Tribunal Federal Luís
Roberto Barroso e o Ministro Edson Fachin, que assumirão a direção do STF no próximo biênio, na condição
de Presidente e Vice-Presidente, respectivamente.
 
Prosseguindo, o Ministro Presidente registrou, ainda, que às 14h30, do dia de hoje, se reunirá com o Ministro
das Relações Institucionais Alexandre Padilha para tratar do Projeto de Alteração do Código Penal Militar,
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assim como das demais propostas em tramitação na Câmara dos Deputados. Acerca da proposta legislativa
que amplia a competência da Justiça Militar em matéria de Direito Administrativo e Disciplinar, mencionou
as preocupações do Senador Jaques Wagner, que designou, por sua vez, a ex-Secretária Executiva do
Ministério da Defesa Dra. Eva Chiavon, para acompanhar e auxiliar nos eventuais ajustes. Para esse
acertamento, pontuou que conversará também com o Presidente da Associação dos Juízes Federais do Brasil
(AJUFE) a fim de colher sugestões de melhoria.
 
Finalmente, o Ministro Presidente comunicou que participará, juntamente com o Ministro JOSÉ COÊLHO
FERREIRA, de reunião com o Corregedor Nacional de Justiça Ministro Luis Felipe Salomão na próxima
segunda-feira, dia 4 de setembro. Na assentada, entre outras demandas, entregará em mãos carta redigida por
um Juiz Federal da Justiça Militar, encaminhada inicialmente a todos os Ministros do STM, que discorre
acerca dos atuais problemas advindos da falta de atualização dos valores para pagamento de diárias aos
membros da magistratura.
 

JULGAMENTOS
 
RECURSO EM SENTIDO ESTRITO Nº 7000189-60.2023.7.00.0000/RJ. RELATOR: MINISTRO
CARLOS AUGUSTO AMARAL OLIVEIRA. PRESIDENTE: MINISTRO FRANCISCO JOSELI
PARENTE CAMELO. RECORRENTE: LUCAS CARDOSO GUEDES. ADVOGADO: JOSÉ
LINDOLFO NUNES DE ARAÚJO (OAB RJ247042). RECORRIDO: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.

Prosseguindo no julgamento interrompido na sessão virtual realizada no período de 21 a 24 de agosto
de 2023, e tendo havido a renúncia do pedido de vista do Ministro JOSÉ COÊLHO FERREIRA, o
Tribunal, em questão de ordem apresentada pelo Relator, Ministro CARLOS AUGUSTO AMARAL
OLIVEIRA, por unanimidade, decidiu julgar prejudicado o presente Recurso por manifesta perda de
objeto, com fulcro no art. 4º, inciso V, do RISTM. Presidência do Ministro JOSÉ COÊLHO
FERREIRA, Vice-Presidente, na ausência ocasional do Ministro Presidente.

 
HABEAS CORPUS CRIMINAL Nº 7000503-06.2023.7.00.0000/DF. RELATOR: MINISTRO JOSÉ
BARROSO FILHO. PRESIDENTE: MINISTRO FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO.
PACIENTE: MARCELO VIANA DA SILVA. ADVOGADAS: BRUNA BRITO SILVA DOS REIS
REBELLO (OAB RJ126483) e LUCIANA COLARES MANSANO (OAB RJ103764). IMPETRADO:
COMANDANTE - COMANDO AÉREO LESTE - III COMAR - RIO DE JANEIRO.

O Tribunal Pleno, por unanimidade, decidiu conhecer do presente "habeas corpus" e denegar a
ordem, para trancar o Inquérito Policial Militar instaurado por meio da Portaria III COMAR n°
154/SIJ, de 19/6/2023, em favor de MARCELO VIANA DA SILVA, 1º Ten Aer, por falta de amparo
legal. Presidência do Ministro JOSÉ COÊLHO FERREIRA, Vice-Presidente, na ausência ocasional
do Ministro Presidente. Na forma regimental, usaram da palavra a Advogada da Defesa, Dra. Bruna
Brito Silva dos Reis Rebello, e a Subprocuradora-Geral da Justiça Militar, Dra. Maria Ester
Henriques Tavares.

 
APELAÇÃO CRIMINAL Nº 7000823-90.2022.7.00.0000/RJ. RELATOR: MINISTRO CARLOS VUYK
DE AQUINO. REVISOR: MINISTRO JOSÉ BARROSO FILHO. PRESIDENTE: MINISTRO
FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO. APELANTE: HUDSON CASSIMIRO DOS SANTOS.
DEFENSORIA PÚBLICA DA UNIÃO. APELADO: MINISTÉRIO PÚBLICO MILITAR.

O Tribunal Pleno, por unanimidade, decidiu negar provimento ao Apelo defensivo, mantendo na
íntegra a Sentença hostilizada, por seus próprios e jurídicos fundamentos. Presidência do Ministro
JOSÉ COÊLHO FERREIRA, Vice-Presidente, na ausência ocasional do Ministro Presidente. Na
forma regimental, usaram da palavra o Defensor Público Federal de Categoria Especial, Dr. Afonso
Carlos Roberto do Prado, e a Subprocuradora-Geral da Justiça Militar, Dra. Maria Ester Henriques
Tavares.

 
A Sessão foi encerrada às 15h40.
 
(Ata aprovada pelo Plenário do Superior Tribunal Militar, em 05/09/2023, sob a presidência do Ministro Ten
Brig Ar FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO)
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SONJA CHRISTIAN WRIEDT

Secretária do Tribunal Pleno
 

Documento assinado eletronicamente por SONJA CHRISTIAN WRIEDT, SECRETÁRIA
DO TRIBUNAL PLENO, em 05/09/2023, às 17:51 (horário de Brasília), conforme art. 1º,§
2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por FRANCISCO JOSELI PARENTE CAMELO,
MINISTRO-PRESIDENTE DO SUPERIOR TRIBUNAL MILITAR, em 05/09/2023, às
18:36 (horário de Brasília), conforme art. 1º,§ 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.stm.jus.br/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 3369744 e o
código CRC BE06986B.
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